

Е. Ю. Костко
Науч. рук. Д. М. Толочко,
канд. ист. наук, доцент

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА СИМОНА БОЛИВАРА

Цель данной исследовательской работы заключается в изучении социально-экономической деятельности Симона Боливара.

Затяжное и трудное пятнадцатилетнее наступление положило конец испанскому господству над Латинской Америкой. Боливар стал вечным «Освободителем», человеком, который олицетворял решимость континента быть свободным и который стремился установить политический порядок, основанный на справедливости и правах личности. Боливар считал, что добиться стабильности будет возможно только при проведении широкомасштабных реформ, в том числе и в социально-экономической сфере [3, с. 9–10]. В экономике он стремился к установлению капиталистической системы хозяйствования либерального типа. Была произведена конфискация и национализация всех испанских владений. Ещё в 1817 году был принят закон «о распределении национальных имуществ республики». Продолжение данной политики утверждалось в декретах 1825 года [1, с. 180–182, 196–198].

Его преобразования предусматривали отмену политики меркантилизма и переход к принципам свободной торговли и предпринимательства, отмену пошлин между латиноамериканскими государствами. Но когда нужно было защищать местного производителя, он это делал, о чём свидетельствует, например декрет «О запрете импорта иностранных тканей в защиту интересов эквадорской промышленности». Были предоставлены гражданские права индейцам, они же освобождались от подушной подати и трудовой повинности. В целом Боливар проводил политику полного расового равенства. В написанной им же конституции Боливии 1826 года была провозглашена полная отмена каких-либо привилегий и соблюдался принцип демократических свобод, который распространялся на всех граждан. [1, с. 186–194, 199–200].

Рабство он считал позорным пятном истории региона. Ещё 2 июня 1816 года Боливар в своём декрете ликвидирует рабство. К 1826 году была разработана конституция, в соответствии с принципами которой рабство должно было быть отменено, как только документ будет опубликован. И хотя этот процесс затормозился, так или иначе именно Боливар запустил процесс ликвидации этого явления [2, с. 58, 93, 120].

В заключение следует сказать, что не все его идеи нашли поддержку, но его смело можно назвать архитектором, по проекту которого были построены независимые страны Латинской Америки. Своими реформами Боливар заложил фундамент внешней и внутренней политики латиноамериканских государств на столетия вперёд.

Литература

- 1 Боливар, С. Избранные произведения (речи, статьи, письма, воззвания) 1812–1830 / С. Боливар. – Москва : Наука, 1983. – 280 с.
- 2 Лаврецкий, И. Р. Боливар / И. Р. Лаврецкий. – Москва : Молодая гвардия, 1960. – 221 с.
- 3 Salcedo-Bastardo, J. L. The Hope of the Universe [Электронный ресурс] – Режим доступа : <https://docplayer.net/47443990-Simon-bolivar-the-hope-of-the-universe.html>. – 1983. – Дата доступа : 19.03.2021.